

# ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСКО-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА  
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана  
1 октября 1930 г.

№ 219 (10577)

Четверг, 2 ноября 1972 г.

Цена 2 коп.

## Радостная весть

В последний день октября коллективы всех управлений треста «Лениншахтострой» узнали радостную весть: Министерство строительства предприятий тяжелой индустрии СССР и Президиум ЦК профсоюзов работников строительства, рассмотрев итоги Всесоюзного социалистического соревнования организаций и предприятий за III квартал 1972 года, присудили тресту переходящее Красное знамя Министерства и ЦК профсоюза и первую денежную премию. В тексте поздравления, присланного в трест, говорится: «Минтяжстрой СССР выражает уверенность в том, что коллектив и впредь будет самоотверженно бороться за высокие показатели в социалистическом соревновании и успешно выполнять задания пятилетнего плана».

Тресту «Лениншахтострой» действительно, есть чем гордиться. План строительно-монтажных работ за III квартал перевыполнен, причем план по вводу пусковых объектов — более чем в полтора раза. Не отстает и выработка на одного рабочего — 120 процентов.

Весть о присуждении мгновенно облетела весь коллектив треста «Лениншахтострой». Вот что сказал по этому поводу его руководитель М. А. Крылов:

— Присуждение переходящего Красного знамени Министерства ко многому обязывает, и в IV ударном квартале мы постараемся закрепить наш трудовой успех.

В. СВЕТЛОВ.



О молодой осноровщице швейного объединения «Одежда» Галине Данилушкиной рассказала мастер цеха Лина Яковлевна Рябцева:

— Галина занимается раскройом верхней одежды. Работает быстро и точно. Дневное задание выполняет на 120—130 процентов. А в это время Галина работала у стола. Уверенными движениями она подвигала толстую пачку тканей под нож и ловко, без малейших отклонений, вела линию разреза.

Фото А. ВОСТРИКОВА.

## ПРЕМИИ — ЛУЧШИМ

Почин комплексной бригады Ивана Афанасьевича Швеца со второго очистного участка — работать без травматизма и останков лавы — был широко подхвачен многими бригадами шахты «Кузнецкая». Хороших успехов в этом соревновании добились бригада инициаторов почина, бригады Г. С. Кудрявцева, И. Т. Богрянцева, А. А. Сидоренко, В. Е. Толмачева, П. М. Ровжаева, П. И. Карелина, В. А. Конева, А. А. Догаева и Б. М. Аксенова. Все они неоднократно премировались за хорошее состояние техники безопасности.

За третий квартал все эти бригады также были удостоены премии.

Н. ЮБКО,  
инженер ТБ шахты «Кузнецкая».

## Хорошие итоги

Недавно на участке № 4 шахты «Октябрьская» состоялось отчетно-выборное профсоюзное собрание, на котором подведены некоторые итоги годовой работы коллектива. Все подготовительные бригады участка успешно справляются с планом проходческих работ, производительность труда — выше намеченной. За 9 месяцев коллектив сэкономил более 34 тысяч рублей по общей себестоимости.

Экономия средств — яркое подтверждение эффективности производственной деятельности коллектива. Бережливость на участке стоит на первом плане. Все бригады слаженно работали и в октябре. К сверхплановым 664 метрам прибавилось еще около 40.

Для ритмичной работы коллектива многое делает и делает цеховой комитет, возглавляемый А. Г. Денисовым. Он регулярно проводит свои заседания, постоянно следит за ходом соревнования, умело использует моральное и материальное стимулирование, не дает спуску нарушителям дисциплины и общественного порядка.

В. КАРПОВ.

На ярко освещенной сцене клуба «Дружба» — огромный комсомольский значок. Под ним все шесть орденов, которыми награжден Ленинский комсомол. Рядом, на зеленом вертикальном полотнище — цифры «1918—1972». Это возраст комсомола. За столом гости — комсомольцы тридцатых годов и хозяева — комсомольцы семидесятых.

Начинается литературно-музыкальная композиция. Идет волнующий рассказ о заслугах комсомольцев в Гражданской войне, в строительстве новой жизни, в борьбе с фашизмом и в выполнении планов послевоенных пятилеток. И каждый этап этого боевого пути предстает перед зрителями в зале живым эпизодом: или гаснет свет, и на экране появляются кинокадры комсомольского прошлого, или на сцену выходит участник минувших событий.

Выступает комсомолец тридцатых годов, бывший машинист электровоза Михаил Валентинович Куликов, который вывез первый вагон угля из первой лавы к стволу в 1935 году, когда шахта имени С. М.



## НА КОМСОМОЛЬСКОМ ВЕЧЕРЕ

Кирова еще готовилась стать в строй действующих.

М. В. Куликов говорит о трудовом энтузиазме комсомольцев своего поколения, о том, как героически сражались они в битве с фашизмом.

В зале гаснет свет, и на сцене появляется полькающий костер, а возле костра — девушка-партизанка. Из репродуктора льются мелодии партизанских песен.

Затем ведущий предоставляет слово секретарю партийного комитета шахты В. А. Быкову. От имени горкома партии и городского объединения военкомата он вручает старшему поколению комсомольцев нагрудные значки «25 лет победы в войне 1941—1945 гг.». Прикалывая значки на грудь ветеранов, секретарь парткома под громкие аплодисменты присутствующих тепло поздравляет Прокопья Ивановича Чернова, Ивана Устиновича Сычева, Андрея Григорьевича Кошмана, Гавриила Ефимовича Кондратьева, Ивана Александровича Савинова, Якова Осиповича Апаньева и других участников Великой Отечественной войны.

И тут же в комсомол прибывает пополнение. На сцене инструктор горкома ВЛКСМ Анатолий Дульцев вручает парням и девушкам комсомольские билеты.

Перед собравшимися выступает секретарь комитета комсомола шахты Владимир Трофимов. Он говорит о том, что комсомол — резерв партии, называет имена комсомольцев шахты, которые отлично трудятся на производстве и показывают пример в воспитании молодежи.

Идет награждение комсомольцев разных поколений. Комсомолец тридцатых годов Николай Иванович Галимов награждается Почетной грамотой горкома комсомола и ценным подарком. Затем вручаются грамоты, значки и подарки сегодняшним комсомольцам. На сцену поднимаются горнорабочий третьего участка Алексей Безугла, машинист конвейера обогатительной фабрики Валентина Кудинова и другие.

Торжественная часть окончена. Звучит оркестр гитаристов. Начинаются танцы, игры — веселится комсомольца семидесятых.

А. ВОСТРИКОВ.

На снимке: Михаил Валентинович Куликов выступает перед комсомольцами.

## ИЗВЕЩЕНИЕ

2 ноября в ГК ВЛКСМ состоится совещание секретарей первичных комсомольских организаций.

Совещание проводится в два потока: с 10-и и 17-и часов.

ГК ВЛКСМ.

## Х СЕССИЯ ГОРОДСКОГО СОВЕТА

Состоялась X сессия городского Совета депутатов трудящихся, которая обсудила вопросы: О повышении качества строительства, улучшении сохранности и содержания жилищного фонда в городе.

О деятельности постоянной комиссии по культурно-просветительной работе.

С докладом по первому вопросу выступил председатель исполкома горсовета В. И. Овденко. С докладом — председатель постоянной комиссии по жилищно-коммунальному хозяйству А. И. Кошкарев. В прениях приняли участие депутаты: на-

чалник управления жилищно-коммунального хозяйства комбината «Кузбассуголь» А. В. Шерин, председатель Полысаевского поссовета В. З. Бурцев, домоуправ ЖКК-1 А. П. Попова, штукатур-малер прораб ког о ремонтно-строительного участка Г. Ф. Хахимов, начальник ГОВД В. П. Запороженец, председатель улочкиком Я. В. Войтенко, электросварщик Полысаевского завода крупнопанельного домостроения Н. Н. Переверзев, начальник базы материально-технического снабжения Л. А. Отц, начальник Ленинского СУ № 1 треста «Кузбассжилстрой» Г. В. Перцев. По обсуждавшемуся вопросу принято решение.

С отчетом по второму вопросу выступила председатель постоянной комиссии по культурно-просветительной работе М. Т. Шатова.

Сессия заслушала информацию зав. горзоно В. М. Елсукова о выполнении решения сессии горсовета о переходе на всеобщее среднее образование.

## МЫ ВСЕ В ОТВЕТЕ ЗА ДЕТЕЙ

Растут в семье дети. Пока они маленькие, они меньше доставляют своим поведением хлопот родителям. Но вот ребенок подрос, незаметно оформился его характер, у него появились свои привычки, взгляды, самостоятельные суждения. И тогда родители спохватываются: сын или дочь уже вышли из повиновения. Когда это случилось, почему, с чего начался «трудный» возраст?

Как не потерять дружбу с детьми, навсегда сохранить в их сердцах уважение к себе, на чем основан авторитет старших в семье — об этом и шел разговор на родительской конференции, состоявшейся в прошедшее воскресенье в клубе завода «Кузбассэлемент».

Присутствующие с интересом прослушали содержательный доклад воспитателя детской комнаты «Ракета» М. Дедковой «Авторитет родителей в семье», выступление воспитателя детской комнаты на поселке Дачном М. Г. Парфеновой «Учиться понимать детей», учительницы Э. А. Литавриной «Против чего протестуют дети?». О воспитании детей в семье рассказал отец шести детей Н. А. Вылегжанин, опытный работы с подростками в рабочем коллективе поделился секретарь цеховой партийной организации завода «Кузбассэлемент» Е. Н. Клиникова.

В работе конференции приняли участие прокурор города С. Л. Мадорский, народный судья Т. П. Березина, директор школы № 11 Н. Ф. Елькина, инспектор детской комнаты милиции Н. А. Старостенко и другие.

В итоге участники родительской конференции приняли «Обращение ко всем родителям города», в котором подчеркивается важность правильного воспитания детей, решающая роль в этом родительского влияния. Служить детям положительным примером в семье, в производственной и общественной работе, стремиться прививать детям лучшие человеческие качества — долг родителей перед государством.

Закончилась конференция выступлением художественной самодеятельности детского сектора клуба завода «Кузбассэлемент» и просмотром художественных фильмов «Обвиняются в убийстве», «Хроника из зала суда».

Наш. корп





СТРАНИЧКА ПИОНЕРА И ШКОЛЬНИКА №10

### Твори, выдумывай, пробуй!

Кружковцы Дворца пионеров избрали своим девизом слова: «Научился сам — научи товарища». На каждом занятии ребята получают дополнительные сведения, которые помогают им еще глубже понять и полюбить школьные предметы, приобрести организаторские и трудовые навыки. Каждый кружковец стремится получить звание инструктора.

Разнообразные формы работы клубов, штабов и кружков Дома пионеров направлены на воспитание у детей любознательности, интереса к науке, технике, литературе, искусству.

И как знать, возможно, детское увлечение моделированием судов и самолетов, первые шаги в танце, песне или жонглировании в будущем приведут этих ребят на большие корабли и воздушные лайнеры, в театральные коллективы и ансамбли.



Павел Морозов (справа) из школы № 10 в судомodelном первом году. Мы спросили Пашу:

— Нравится?  
— Еще бы! — ответил. — Строгать, пилить, мастерить я люблю. Не решил, кем стану в будущем, но трудиться — всегда пригодится.



Мише Медведеву (школа № 20) и Юрию Турунину (школа № 7) школьная физика полностью благодаря постоянному посещению радиокружка.

## ПИОНЕРСКАЯ РЕСПУБЛИКА

Двери этого дома всегда гостеприимно распахнуты перед ребятами. До позднего вечера светится окна Дворца пионеров. Каждый, кто приходит сюда, получает дело по душе.

Более тысячи пионеров занимаются в 19 различных кружках: юннаты ухаживают за цветами, животными, птицами, юные техники и изобретатели строят сложные модели, начинающие

художники и скульпторы увлечены своей творческой работой, туристы разрабатывают маршруты будущих походов. А эти ребята куда спешат? На собственную киностудию или в клуб «Звездочка», а может, это срочно собирается пионерский штаб?

Наверное, и ты не откажешься заглянуть во Дворец? Входи же смелее!



Какая линейка, дружинный сбор, пионерский парад обходятся без горниста и барабанщика? Но отбивать барабанную дробь и горнить можно научиться по-настоящему в школе горнистов и барабанщиков.

Пятиклассник Валерий Белов (школа № 38):

— Мы, кружковцы, играем артековские марши, походные. В своей дружине я тоже организовал кружок барабанщиков. В него входят ребята из 4—8 классов. Будем изучать пионерские сигналы.

Снимки для «Красного галстука» подготовили фотокружковцы Дворца пионеров: В. и С. Савосины, Л. Дубовой, Ф. Муртазин, А. Паршин, А. Фатихьянов, М. Никитина.



Н. К. Крупская говорила, что вся деятельность пионерской организации должна быть пронизана стремлением дать ребятам «главный навык — навык общественника. Причем общественника принципиального, убежденного, страстного, боевитого, такого общественника, чтобы он умел активно вмешиваться в ок-

ружающую жизнь, постоянно улучшать ее».

Во Дворце пионеров помогают воспитанию этого чувства ответственности за свою организацию путем подготовки пионерского и комсомольского актива в городском штабе юных пионеров.

Городской пионерский штаб

стал инициатором интересных дел в дружинах. Члены штаба — частые гости школ, они помогают активистам правильно и интересно организовать работу в дружине, отряде, звене. Сейчас у штаба ответственная пора: они подводят итоги работы дружин за I четверть.

Галя Теплякова (в центре), семиклассница школы № 33, четвертый год занимается в танцевальном. Галя — уже солистка в танцах.



Новички еще с трепетом прикасаются к хрупким «стрекозам» — авиамоделям, а для десятиклассника Валерия Угрюмова (школа № 18) под силу запуск летающего «лайнера».



